



NATIONAL KAOHSIUNG UNIVERSITY
OF HOSPITALITY AND TOURISM
國立高雄餐旅大學

校刊／第四十三期

NKUHT

113學年度開學暨拜師典禮
智慧永續・雙語國際・現代校園
A Sustainable, Bilingual, and Modern Campus

TIMES

ISSUE No.43

-榮獲-
2024年

QS世界大學
學科排行全球

第38名

★ 2024年遠見雜誌
台灣最佳大學排行榜服務領域 第1名

★ 2023年1111人力銀行
雇主最滿意大學遊憩學群排名 第1名

★ 2023年遠見雜誌
企業最愛大學生觀光休閒排名 第1名



01 校長勉語	智慧永續・雙語國際・現代校園
02 President's Inspirations - A Sustainable, Bilingual, and Modern Campus	
03 老校長講古	監委約談
04 祕書室	高雄餐旅大學深化國際合作 與美國多所頂尖學府簽署多項重要協議
05 祕書室	高雄餐旅大學榮獲2024年《遠見雜誌》台灣最佳大學排行服務領域龍頭 全台「技職大學」名列12強朝全球頂尖卓越大學邁進
06 祕書室	高餐大畢 業 高市長陳其邁勉學子 永保謙卑成為無法被替代的美好
07 旅館管理系	高餐大攜手臺北嘉佩樂酒店 打造奢華旅館業新高峰
08	
09 應用英語系	亞洲咖啡認證(ACCC) 2024美好的印記
10 圖書資訊處	看見「夥伴關係」、實踐SDGs，不停前行的高餐大圖書館！
11 體育與健康中心	從跆拳道場到空中巴士 航運系張安喬的逐夢之旅
12 研究發展處	高餐大八名校友榮獲米其林一星認證 摘星饗宴展現新食力
13 祕書室	國際青年大使顏維進訪 瓜地馬拉
14	展現台灣軟實力促進邦誼

01

校長勉語

智慧永續・雙語國際・現代校園



計可在年底前完成。

自去年ChatGPT問世以來，AI風潮席捲全球，然而觀光與餐旅產業本質上即是以「人」為主體的服務業，在智慧經濟時代迅速發展之時，可善用AI或機器人，但它仍無法完全取代，畢竟透過「人」才能真正傳達出溫馨、熱忱、有禮的感知服務。雖然如此，未來AI必將如影隨形，融入我們生活、工作之中。事實上，本校已提早佈局及規劃，AI導入相關專業課程培訓，結合時代發展趨勢的「智慧應用」、「時尚創新」、「經營管理」的實務知能，來活化餐旅教育的內容，注入產學創新的養分。對於教職員AI知能的培訓，我們也於今年八月底展開，未來將持續辦

行平台（111、104）對企業最愛大學生的各項競、竭盡心力為學校打拼，也逐漸展現成效及成果。學校連續兩年在QS世界大學學科排名穩居38名，在競爭激烈的國際餐旅教育裡，殊為不易。同時，國內知名雜誌（遠見、Cheers）或人力銀行平台（111、104）對企業最愛大學生的各項調查中，高餐大在「觀光、餐旅及休閒」類科中繼續拔得頭籌。尤其在一「服務領域」中，2024年遠見雜誌調查，本校超越台、政、成等頂大，列居第一。然而，再評鑑當前，過去一年學校認真檢討沉疴、全面檢視改善，勵精圖治，相信我們的努力會被看見及肯定！

另一方面，因溫室效應造成全球性氣候異常變遷，人類正受其害，追求永續發展，已刻不容緩，任何一個地球公民必須視為己任。聯合國17項SDGs指標，已成為各國、各組織共同努力的目標。大學不再是象牙塔了，USR的推動，結合語文中心一，今年將招收華語專班，在雙語國際語言中心一，今年將招收華語專班，在雙語國際拓伸上，再結合「雙語學院」，對本校國際招生，將發揮雙管齊下、相輔相成之效，達成名符其實的「雙語大學」。至於，持續努力推升國

用與永續發展的雙軸轉型之外，尚有兩大重點：一者是深化國際交流，二者是校舍翻修新成。在語文中心竭力爭取之下，去年底已獲准成立「華語中心」，今年將招收華語專班，在雙語國際拓伸上，再結合「雙語學院」，對本校國際招生，將發揮雙管齊下、相輔相成之效，達成名符其實的「雙語大學」。至於，持續努力推升國

用與永續發展的雙軸轉型之外，尚有兩大重點：一者是深化國際交流，二者是校舍翻修新成。在語文中心竭力爭取之下，去年底已獲准成立「華語中心」，今年將招收華語專班，在雙語國際拓伸上，再結合「雙語學院」，對本校國際招生，將發揮雙管齊下、相輔相成之效，達成名符其實的「雙語大學」。至於，持續努力推升國

用與永續發展的雙軸轉型之外，尚有兩大重點：一者是深化國際交流，二者是校舍翻修新成。在語文中心竭力爭取之下，去年底已獲准成立「華語中心」，今年將招收華語專班，在雙語國際拓伸上，再結合「雙語學院」，對本校國際招生，將發揮雙管齊下、相輔相成之效，達成名符其實的「雙語大學」。至於，持續努力推升國



陳敦基

謹啟

02

President's Inspirations

A Sustainable, Bilingual, and Modern Campus

Since the advent of ChatGPT last year, AI trends have swept the globe. However, service industries like tourism and hospitality are human-centered. While AI and robots could be effectively utilized in the fast-growing era of smart economy, but only through human interaction can deliver warmth, passion, and courteous service. Despite this, AI will undoubtedly become an integral part of our lives and work in the future.

Recognizing the transformative power of AI, our institution has been proactively incorporating AI-related coursework into our curriculum.. By blending practical knowledge of "smart applications," "fashionable innovation," and "business management" with the current trends, we aim to revitalize the content of hospitality education and infuse it with the nutrients of industry-academia innovation. We also began AI competency training for our faculty late August and will continue to do so in the future.

On the other hand, climate change caused by global warming is threatening to humanity. Pursuing sustainable development has become an urgent matter that all global citizens must take responsibility. The 17 UN SDGs indicators have become the common goals for all countries and organizations. Universities are no longer ivory towers. The promotion of USR, integrating with local revitalizations and sustainable development, has become a responsibility for modern universities.

Since last year, adhering to the "one college, one USR" policy, we have established project offices to incubate many USR projects using the resources from the Higher Education Sprout Project. We are hoping to see some fruitful outcome this year. Our first sustainability report is expected to be completed by the end of the year, thanks to the active promotion of the Center for Sustainability Development and Institutional Research, the support and cooperation of all relevant units, especially the wholehearted assistance from the General Affairs Office.

The president, faculty, and colleagues have been working relentlessly for the past three years, and we gradually see the results and effects. For two consecutive years, our school has maintained the 38th position in the QS World University Rankings by Subject. This achievement is particularly remarkable given the highly competitive field of international hospitality education landscape. Meanwhile, in various surveys of company's favorite student surveys by renowned domestic magazines (Global Views Monthly, Cheers) and Job Banks (1111, 104), NKUHT continues to top in the "Tourism, Hospitality, and Leisure" category. Notably, a 2024 survey by Global Views Monthly, NKUHT surpassed Taiwan National University, National Chengchi University, National Cheng Kung University, and other top-notch universities, securing the top spot in the service sector. Before the reassessment, the school has seriously reviewed its shortcomings and comprehensively examined improvements over the past year. We believe that our efforts will be recognized and appreciated!

In the coming academic year, in addition to emphasizing

the dual-axis transformation of smart applications and sustainable development, there are two other major focuses: one is to deepen international exchanges and the other is the renovation of school buildings. Since its founding 28 years ago, the aging of school buildings and facilities is another focus in the current school affairs development. Although we have received an additional subsidies of over NT\$40 million from the Ministry of Education in the past two years, which have been used for the renovation of public spaces such as restrooms, elevators, and student activity areas like the track field, basketball court, and volleyball court, the renovation of the old dormitories for male and female students is imminent... We hope to successfully obtain the Ministry of Education's "New Dormitory Movement" subsidy next year. With the tireless efforts of the Language Center, the "Chinese Language Center" was approved to be established at the end of last year, and Chinese language programs will be recruited this year. In terms of bilingual international expansion, combined with the "Bilingual College," it will play a complement role in attracting international students., achieving a truly "bilingual university". Furthermore, persistent efforts to enhance our international reputation (especially QS rankings) and expand substantial exchanges with both existing and new partner universities are key tasks for the school's internationalization.

This summer, the president, along with the Head of International Affairs, visited four universities in the eastern and southern United States. This includes renewing the university-level MOU with Johnson & Wales University (JWU), meeting with the president of the University of South Florida (USF) branch to strengthen academic exchanges between teachers on both sides, signing an MOU with Walnut Hill College in Pennsylvania to establish a new sister school focusing on culinary art, and visiting School of Hospitality Administration at Boston University's (BU), which ranked among the top 50 in the U.S., to discuss a 1+1 dual master's degree program and sister school agreements. Each university received us with high-level hospitality, and we believe these partners will open up new chapters and create new milestones for our school's international development.

In additionally, the "Smart Hospitality and Digital Transformation Base," "Industry-academia Cooperation and Teacher-Student Exchange Center," "Digital School Affairs and School History Exhibition Center," and "Student Counseling Center" (which has received an excellent performance subsidies from the Ministry of Education) are expected to be completed and put into use by the end of this year or early next year. We believe that the renovation and construction of school buildings will present new spaces and a new look, providing teachers and students with better activity and learning spaces, as well as a modern campus environment.



National Kaohsiung University of Hospitality and Tourism
President Dr. Dun-Ji Chen

Dun-Ji Chen

03

老校長講古

監委約談

— 李福登

海外參訪的設計理念是：赴國外參觀拓展視野、理論與實務相互印證、及厚植同學間之情誼。

從事旅遊活動的兩大要件是：有錢又有閒，試想，學生畢業後就業，哪有那麼多的長假可以從事旅遊；尤其是全校全班旅遊，內容豐富，人數多又便宜，因此，深受學生歡迎。

為讓社會大眾了解高餐的辦學理念，海外參訪廣邀媒體業者同行，事後諸多報導增加學校不少知名度。有一次華視名記者黃揚俊在「華視新聞雜誌」節目中作專題報導，還驚動時任行政院長的連戰先生囑屬下來電，鼓勵有加。

因高餐係全國首創，很多法規、課程、及設備等不盡完備，為使教育部全面

了解高餐的辦學理念及諸多學制措施，乃利用旅行社慣例十五人參加一人免費（*free of charge*, 簡稱F.O.C.）的優惠辦法，邀請教育部相關官員隨行。

然譽之所至，謗亦隨之，因高餐盛名之累引起外人異議，向監察院檢舉官員接受高餐免費招待國外旅遊。監察院接獲檢舉，來文指定校長出席應詢。記得當天是陳姓監察委員負責約詢，當我細說緣由後，陳姓監委很親切和藹的說：「你辦學認真，聲名在外，你的用心我充分了解。」隨即結束約談。之後握手時他丟了一句「我孫女兩次報考高餐都沒考上」，其言甚有憾焉！結束約談後，將結果告知



04

祕書室



Secretariat Office

高雄餐旅大學深化國際合作 與美國多所頂尖學府簽署多項重要協議

將高餐大推向國際，打造頂尖餐旅菁英！暑假期間高雄餐旅大學陳敦基校長偕同侯曉憶國際長赴美，先後訪問了四所知名大學：Boston University(BU)波士頓大學、羅德島的Johnson & Wales University(JWU)詹森威爾斯大學、佛羅里達的University of South Florida(USF)南佛羅里達大學以及賓夕法尼亞州的Walnut Hill College。此行訪問在駐波士頓台北經濟文化辦事處廖朝宏處長及教育組黃蓮玉組長的協助下，促成了多項重要合作協議，進一步鞏固了高餐大在國際化發展方面的領先地位。

波士頓大學(BU)推動跨域(STEM)學習與

I+1雙聯碩士學位合作

波士頓大學(BU)是全球頂尖的研究型大

學之一，2024年在美國新聞(U.S.New)全美大學排名第43。BU擁有多個世界級學院，

與其他所大學不同的是設立的餐旅管理學院(School of Hospitality Administration)以其創薪教育方法和高質量的課程設計聞名，STEM(科學、技術、工程、數學)融入餐旅教育的課程設計。他山之石可以攻錯，BU餐旅管理學院的課程設計與安排導入大數據，以宏觀角度視野引導學生思考，值得高餐大借鏡學習。BU餐旅管理學院院長Dr. Upneja強調：BU在體驗學習、領導力培養、物業管理及大數據分析方面的獨特教學方法，吸引了眾多具數理背景的學生跨領域學習。未來，雙方將推動I+1雙聯碩士學位項目，為高餐大研究所學生提供赴BU攻讀碩士學位的機會。



高餐大將與美波士頓大學晤談I+1雙聯碩士

羅德島Johnson & Wales University(JWU) 的合作再升級

兩校的合作關係已超過十年，這次訪問

象徵雙方合作的進一步深化。JWU位於羅德島，在廚藝和酒店管理領域成就卓越而聞名，是美國新英格蘭地區餐旅廚藝教育的翹楚。JWU擁有商學院、廚藝學院、酒店管理學院及人文科學院四個學院，特別是廚藝和酒店管理專業在全美排名前10。這回訪問中，JWU副校長及教務長隆重接待，雙方並簽署升級為校級姊妹校的合作備忘錄(MOU)，並計劃在未來加強學生交換和教師短期支援課程等領域的合作。



Walnut Hill College校長Daniel Liberatoscioli將提供高餐大學子一萬美金獎學金

南佛羅里達大學(USF)深化學生研修與實習合作



駐波士頓台北經濟文化辦事處廖朝宏處長及教育組黃蓮玉組長大力協助高餐大訪美行程

高餐大與南佛羅里達大學(USF)兩校長期在學生研修與實習方面保持著緊密合作關係。USF位於美國佛羅里達州，是一所研究型大學，以其強大的研究實力和國際化教育聞名。USF的餐旅觀光學院(School of

Hospitality and Tourism Management)是全美知名的专业学院之一。此次访问Sarasota分校校长Dr. Karen A. Holbrook及USF World主任Dr. Brandon McLeod亲自接待了高餐大的代表团。陈敦基校长参观了Sarasota校区最新落成的学生宿舍，这些宿舍将成为未来高餐大学生研修期间的居所，使校园生活更便利。此外，USF餐旅观光学院院长Dr. Cihan Cobanoglu还带领高餐大代表团参观了由学生参与实习运营的Kompose Hotel，展示了USF在实习培训方面的实力。

Walnut Hill College簽署新姊妹校協議，開啟廚藝領域合作

位於賓夕法尼亞州費城的Walnut Hill College是一所以烹饪艺术和奢华服务闻名的学院，专注烹饪艺术、糕点艺术、餐厅管理及酒店管理的教育，该学院在费城地区排名第一，是当地最具价值及最受欢迎的学院之一。此次访问得益于费城知名中餐丽兰苑创办人苏绥兰女士的媒介，高餐大与Walnut Hill College签署了新的姊妹校合作备忘录。Walnut Hill College校长Daniel Liberatoscioli亲自接待了高餐大代表团，并宣布将为高餐大学生提供一万美元的奖学金。双方期望未来能在厨艺领域的学生交换及教师专业交流方面展开更深入的合作。



南佛羅里達大學(USF)為美知名餐旅學院

深化國際合作 開創未來新篇章

此次访美行程，高雄餐旅大学不仅巩固了现有的国际合作关系，还成功开拓了新的合作夥伴。无论是在学生交换、教师交流，还是跨域学习及双联学位项目上，这些新的合作协议将为高餐大的国际化发展注入新的动力。高餐大将继续致力于推动全球化教育，为学生提供更多的国际学习与实习机会，开创更广阔的未来。

05

祕書室



Secretariat Office

高餐大榮獲2024年《遠見雜誌》 台灣最佳大學排行服務領域龍頭 全台「技職大學」名列12強 朝全球頂尖卓越大學邁進

2024年《遠見雜誌》台灣最佳大學排行榜揭曉，國立高雄餐旅大學於「服務領域」中奪冠，往下依序為政治大學、臺灣大學、成功大學，高餐大能夠超越群倫，為名校之首，實屬不易，而此項調查針對全台大學辦學治校的「社會聲望」、「學術成就」、「教學表現」、「國際化程度」、「產學績效」及「財務指標」等六個面向進行評比，

校國際學院及觀光學院榮獲教育部112年「大專院校學生雙語化學習計畫」之重點培育學院，學校力推全英語授課（EMI）培育雙語專業人才，整體提升學校國際競爭力。

本校師生積極參與國際競賽，榮獲佳績為國爭光，如四年舉辦一次的IKA奧林匹克廚藝競賽，是專業人士視為一生要挑戰一次的國際擂台，本校餐飲管理系與烘焙管理系師生以台灣國家隊身分征戰，奪下團體銀牌及個人兩銀兩銅好成績，且獲總統府賀電表揚；此外，今年六月韓國廚藝挑戰賽居第12名，首次入榜即表現不俗，辦學績效卓著。

創校28年來，致力於「務實致用，國際拓伸」為發展策略，注重專業技能教育及人格養成，學校亦因海外實習制度健全，今年獲教育部「學海築夢」補助居全國大學之冠，展現本校國際移動力之優勢；另外，本

世界看見台灣，看見高餐大！

敦基校長向來強調以智慧應用、時尚創新、經營管理等三元素，來活化餐旅教育。學校群賢會館率先打造之智能旅館，並與多家知名奢華酒店如台北文華東方酒店、台北W Hotel、台北嘉佩樂酒店（Capella Hotel）及洲際酒店集團等開設相關產學課程，並攜手業者培育未來國際奢華酒店幹部，導入國際連鎖品牌集團育才扎根職涯計畫，領先佈局餐旅教育框架，方能於服務領域中拔得頭籌，領先其他大學，在QS世界大學學科排名連續於2023、2024年穩坐第38名之際，各界肯定鼓勵讓高餐大持續朝全球頂尖卓越大學邁進。

(SPH)，本校烘焙管理系、餐飲廚藝科獲得金銀銅各級佳績，並獲主辦單位加頒「評委特別金牌獎」，特別表彰本校師生們廚藝高超兼俱優良廚德，堪為表率，卓越表現讓



「展飛志清雲，揚航向藍海」校長陳敦基勉勵即將步出校門的高餐學子，趁著大好青春年華展鴻鵠之志，努力逐夢、圓夢。鳳凰花開時節，國立高雄餐旅大學畢業典禮邀請高雄市長陳其邁蒞臨致詞，市長提到2018年選戰失利，深深烙印在靈魂的深處，時時刻刻提醒自己，並期許同學要記住失敗的經驗，跌倒別急著站起來，靜心找出失敗的原因，永遠保持謙卑的心，反省謙虛才能勇敢再出發，贏得最後的成功。

十年樹木，百年樹人。校園內的名人植樹區由李登輝總統種下百齡榕後，後有陳水扁總統、馬英九總統、哥斯大黎加總理、聖露西亞總統、前高雄市長謝長廷及葉菊蘭等重量級人士，先後都在園區內植樹；現今響應陳其邁市長致力推動的淨零減碳，也邀請市長親手種植樟樹，為綠草如茵校園增添一道美麗風景，呼應教育為百年樹人志業，為下一代立下典範。

高餐大2023及2024連續兩年在QS世界大學的學科排名穩居第38名，畢業證書宛如鍍

金，就業舞台放眼全球皆宜，無限寬廣，陳敦基校長致詞時提醒畢業生雖然踏出校門，仍要時時學習增能的「成長型思維模式」，與時俱進的「專業力」，有堅定熱情的「意志力」、前瞻樂觀的「領航力」，以及艱忍不拔的「戰鬥力」，才是終極成功的鎖鑰，面對現實的挑戰及折磨，抱持著關關難過，必須關關過信念，終將能達到自己設定的目標。

國立高雄餐旅大學創校28年，迄今仍延

續古禮儀式，今年畢業典禮由校長陳敦基主持，邀請到高雄市長陳其邁為貴賓代表，財團法人商業發展研究院董事長許添財擔任讚禮官，來為畢業生致詞勉勵，台上特地以梆笛、笙、琵琶、二胡、大阮等古樂組成的樂團演奏校歌及驪歌，氛圍格外不同，典禮中有學生代表上台跪拜，感謝師長無私無尤的教導，代表高餐大尊師重道的優良傳統，隆

重感人，讓在場畢業生與家長都感受到高餐大獨樹一格的辦學理念。

06 祕書室



植樹典禮

高餐大畢典高雄市長陳其邁勉學子 永保謙卑成為無法被替代的美好

Secretariat Office



學生爭相與市長拍照



市長與陳敦基校長及許添財讚禮官合影

07

旅館管理系

Department of Hotel Management

高餐大攜手 打造奢華旅館業新高峰



臺北嘉佩樂酒店

國立高雄餐旅大學繼今年初與台北文華東方酒店及台北W飯店簽訂育才扎根計劃後，再次與年底即將開幕的臺北嘉佩樂酒店達成合作協議，將共同推動產學合作，為學生提供更多實習及就業機會，進一步提升旅館業人才培育品質。為導入國際連鎖品牌集團育才扎根職涯規劃，6月6日高餐大校長陳敦基與嘉佩樂酒店集團(Capella Hotel Group)人力資源資深總監Mr. Richmond Kok及臺北嘉佩樂酒店總經理Mr. Greg Findlay簽訂此育才扎根計劃。臺北嘉佩樂酒店預計年底開幕，於第二季提前進行人才佈署，主動積極與餐大共同規劃菁英人才培育計劃。

深化產學合作 推動旅館業人才培育

高餐大陳敦基校長表示：高餐大與台北文華東方酒店及台北W飯店於今年1月3日簽訂的合作，主要是透過育才扎根計畫，為高餐大全校學生提供優渥的薪資福利及儲備幹部培訓職缺，讓學生在學期間便能接觸實際的酒店營運，累積寶貴的實戰經驗。雙方合作計畫不僅提升學生的專業能力，也為業界導入大量的優秀旅館業人才。執行此計畫後，高餐大根據實際運作經驗，進行意向書內容調整，與臺北嘉佩樂酒店展開討論，制定更為優質的產學合作培訓及認養學生計畫的。這次合作不僅延續高餐大與國際知名酒店品牌的良好合作關係，更為高餐大的學生提供更多元的實習及就業機會。

奢華品牌 旅館業的新標準
Capella Hotel集團是享譽國際的奢華酒店品牌，以其卓越的服務和獨特的設計風格聞名於世；臺北嘉佩樂酒店為Capella Hotel集團的最新成員，預計於今年年底正式開幕，酒店擁有33間典雅客房，並設有4間主題餐廳及酒吧，傾力打造奢華優雅且別具一格的住宿空間，旨在為每一位客人打造極致的奢華享受。

臺北嘉佩樂酒店為在開幕前做好充分人才準備，特派新加坡總部人員來台與高餐大簽訂合作協議，顯示酒店對優秀人才的高度重視與提前布局。透過此次合作，臺北嘉佩樂酒店將提前預訂四大學生，並設立獎學金機制，吸引更多優秀應屆畢業生加入，為酒店注入新血。

攜手共創美好未來

高餐大與臺北嘉佩樂酒店的合作，是高餐大在推動產學合作、培養旅館業人才方面又一重要的里程碑，不僅限於企業與學校間的簽約，更是深度的產學合作，共同致力於培養高素質的旅館業人才，隨著合作的跟進與執行，未來必將有更多高餐大學生受益，高餐大學生將有機會接觸到國際頂尖的酒店營運管理，累積寶貴的職場經驗，提升自身競爭力，並在旅館業界嶄露頭角，為臺灣旅館業發展注入新動能。

高餐大與臺北嘉佩樂酒店品牌育才扎根職涯規劃學生於大學四年在學期間學習，大一及大二提供職業發展和專業技能培訓，大三校外實習備有跨部門或單位的培訓機制，通過考核能根據能力調整薪酬，四具潛力學生菁英培訓計畫並通過考核者則有機會獲選酒店儲備主管中階管理培訓計劃，學生提供更多的實習及就業機會。



(左起)臺北嘉佩樂 HR Director Claire Chang、GM Greg Findlay、陳敦基校長、嘉佩樂酒店集團 HR Senior Director Richmond Kok



嘉佩樂酒店集團與高餐大同仁合影

08

餐旅暨會展行銷管理系

Department of Hospitality and M.I.C.E. Marketing Management

高餐大學子登國際郵輪實習 體驗多國文化開闊國際視野



高餐大培育郵輪服務人才有成 備受肯定

國立高雄餐旅大學向來強調做中學，學中做，實習場域遍及海內外，在高雄港務公司牽線下，現又增加到國際郵輪公司實習的選擇。高雄餐旅大學與名勝世界郵輪公司合作舉辦「國際郵輪服務人員校園徵才活動」，共有10位同學成功錄取郵輪實習與就業機會，其中包括3位大二同學獲得實習機會，以及5位大四同學正式登輪就業、還有2名同學正在等待第二輪面試。預計於6月份學期結束後，這些學生將啟程前往新加坡，成為名勝世界郵輪的新鮮人，開啟他們在郵輪行業的職業生涯。

此次徵才活動象徵著臺灣學子邁向郵輪服務重要的一步，透過三方合作的順利推展，不僅為學生提供了寶貴的就業機會，也為郵輪產業的人才培育做出了具體的貢獻。為了見證這一重要的里程碑，港務公司、高雄餐旅大學及名勝世界郵輪在五月八日特別舉辦了「郵輪人才媒合成功發佈會」。共同慶賀臺灣在郵輪人才培育達到新的里程碑，並預祝高雄餐旅大學的學生們未來在郵輪界將取得更大的成就。

高雄餐旅大學校長陳敦基表示：長期以「人文文化」、「專業化」、「企業化」和「國際化」為教育理念，落實「本土紮根、國際拓伸」宗旨，現在有國際郵輪可登船實習，可開闊學生國

際觀及視野，感謝所有投注心力的師長與相關單位的努力。為使學生順利銜接進入郵輪產業，需先上過郵輪服務人員專業認證課程，才在港務公司媒合下，與名勝世界郵輪接觸，促成學生有登輪及就業的機會。港務公司身為交通部所屬國營企業，樂於善盡社會責任、提供國內大專院校與郵輪公司的媒合窗口，助力學生實現夢想，發布會中港務公司安排學生參觀高雄港旅運中心，深入了解郵輪作業實務，港務公司王錦榮執行副總經理、鄭淑惠業務副總經理及高雄餐旅大學的師長們表示很榮幸見證、參與學生邁向國際舞台的歷史時刻。

名勝世界郵輪的徐牧柔副總裁表示，名勝世界一直致力於深耕臺灣市場。在去（2023）年，名勝世界郵輪以高雄和香港「雙母港」定期營運模式，成功吸引了眾多國際觀光客前來臺灣。同時，該公司也是去（2023）年臺灣母港艘次最多的郵輪公司。為了進一步擴大在臺灣業務，名勝世界郵輪計劃自2024年起在基隆和高雄同時布局母港。徐副總裁強調，名勝世界郵輪對臺灣擁有特殊情感，願意與港務公司、學界攜手合作，為臺灣當地提供更多就業機會，讓更多有志於郵輪產業的人才有機會加入名勝世界郵輪服務。



郵輪服務人才需船員證 英文能力不可或缺

09

應用英語系

Department of Applied English

亞洲咖啡認證(ACC) 2024美好的印記

旅，他們收穫滿滿！

2017年在時任國際學院院長王美蓉教授的籌劃之下，邀集國內咖啡界熱情無私的專家學者，建立了亞洲咖啡認證制度(ACC)，旨在促進咖啡種植國家的咖啡產業發展和專業咖啡技能培訓。感謝鐘福鵬老師及簡君倫老師持續在高雄空大及義守大學推展課程，經過筆試、術科及兩輪杯測，完成認證考試，經今年6月20日在高雄空大進行認證考試，經過第三年在國內舉辦的認證考試！

另外在國際學院楊文賢院長的支持下，利用國際學院USR經費的補助於2024年6月24至26日邀請ACC講師群在高雄藤枝舉行工作坊，協助高雄山區的咖啡農民提升田間管理技能，學習咖啡品評技術並優化咖啡種植量、品質篩選、樣本烘焙及咖啡杯測的規則及處理過程。課程由陳政學講師主講儀器測量、雷瑞娜同學及旅館管理系許孟鈞老師也共同參與，分享田間管理技能，及如何根據環境選擇合適的咖啡品種。方老師鼓勵農民們團結合作，推廣自己的咖啡品牌。最後陳老師分享了如何與公部門申請相關經費，希望農民未來能夠從各方面獲得協助。參與農民們均表示非常感謝高餐大提供此次豐富的學習機會。

最令人開心的事情莫過於ACC初階課

本校國際觀光餐旅全英文碩士學位學程
張翠婷助理、李品芳、陳彥華、范氏海燕及
雷瑞娜同學及旅館管理系許孟鈞老師也共襄
盛舉，在會議中發表相關研究論文及進行招
聘會，增加本校國外的知名度。我們也把握著
這一次來自15個國家數百人參加的國際會議，
進行了ACC課程中的咖啡萃取器材之一的愛樂壓比賽，帶領參與者體驗，由國碩學
程的李品芳同學獲得了第二名，所有參加體
驗的朋友均留下深刻難忘的學習記憶。

程，於8月14日起由王美蓉教授及前來台灣接受培訓的馬來西亞種子教師Leo Tang、Edward Yang 及 Belle Kueh 共同以英文授課。今年首次在海外開設課程，經過多年的努力，能在海外開花結果，非常令人感動！從2017年努力到2024年，感謝前校長林明秀教授之遠見及支持成立認證系統，認可了亞洲咖啡



NKUHT成員和大會主席Prof Hiram Ting合影

ASIAN COFFEE CERTIFICATION | AUGUST 14 - 18 2024
WEDNESDAY - SUNDAY
9:00AM - 5:00PM | 9:00AM - 12:00PM

FEATURED TRAINERS:



Prof. Sebrina Wang

- Professor, Department of Applied English, Asia University, Taiwan
- Chairperson, Asian Coffee Certification (ACC)



Mr. Edward Yong

- Asian Coffee Certification (ACC) Trainer
- Certified Barista Skills (Cart holder)
- M.A. International Hospitality Management
- Certified HIB Corp Trainer TTT



Mdm. Belle Kueh

- Asian Coffee Certification (ACC) Trainer
- SCA Brewing Intermediate
- Co-Director, Raka Joya Plantation Sdn. Bhd.



Mr. Leo Tang

- Asian Coffee Certification (ACC) Trainer
- CSP Barista Skills Intermediate (Cart holder)
- M.A. International Hospitality Management
- Certified HIB Corp Trainer TTT

馬來西亞古晉ACC課程



(UNWTO) 亞太區主席Harry Huang及Kopilab合作夥伴合照



完整架構出全球餐飲資源的脈絡與發展，不僅提供餐飲館藏清單，更是餐飲社會文化研究重要的探索地圖。

圖書館於2020年開始以SDGs為主題進行策展，企劃這個主題讓館員意識到身為地球公民的責任，並將主題從實體展覽延伸到推廣活動、利用教育、雲端策展、創作桌遊，與館員工作坊形態推廣永續相關理念。這兩年以SDGs為核心的主題展與導覽，以及透過桌遊遊戲推廣SDGs的經驗影響校內外師生，因此，即將於今(2024)年發行這款館員所創作的認識SDGs桌遊《小事雖小但有用—萌怪帶你實踐SDGs》，希望擴大它的影響力。

今年2月圖書館同時導入Alma雲端資訊系統，導入過程讓館員更能體會與SDGs目標「夥伴關係」的連結。相較於國內其他使用Alma的大學圖書館，高餐大是規模較小的圖書館，扁平化的組織成就團隊共同打拼的使命感，也在思考各項優化讀者利用圖書館功能時，更易溝通並加速相關事務的推進。在Alma彈性的架構下，圖書館為讀者建置更友善的資訊取用環境。因此，系統上線兩個月內，Alma即幫助高餐大打造一座餐旅專業資源為核心的隨行圖書館。

利用Alma典藏庫在線上對實體館藏與電子資源的呈現，館員建置《專業館藏》，讓讀者更快掌握餐旅專業期刊、個案資源、語言學習資源、常用電子書平台，以及能夠隨時翻閱的休閒類雜誌；並以高餐大完整且豐富的餐飲類館藏為基礎，透過《圖書館的飲食風景》、《亞洲菜》與《美好的飲食選擇》完整架構出全球餐飲資源的脈絡與發展，不僅提供餐飲館藏清單，更是餐飲社會文化研究重要的探索地圖。

圖書館在意讀者需求、關懷團隊，更將Alma的使用者視為夥伴，在這樣的精神下，館員能以提升專業知能，提供更多元友善的服務為使命。由於本校在極短時間成功導入Alma，因此，獲邀於7月3日2024第四屆臺灣Alma使用者會議分享相關經驗。未來師生能與Alma一起向前，透過Primo VE支持Linked Open Data，在系統中透過資訊卡呈現人物的知識圖譜，並利用生成式AI從後端編目到前台探索，優化讀者資訊取用的體驗感，圖書館也會更努力，提供師生們更好的服務。



陳素美組長獲邀於2024第四屆臺灣Alma使用者會議的實務研討會分享

10

圖書資訊處

看見「夥伴關係」、實踐SDGs 不停前行的高餐大圖書館！

Library and Information Services



圖書館館員所創作的認識SDGs桌遊《小事雖小但有用—萌怪帶你實踐SDGs》外盒設計

11

體育與
健康中心



從跆拳道場到空中巴士 航運系張安喬的逐夢之旅

就讀於航運系的張安喬，在大學期間參加了四次全國大專運動會的跆拳道比賽，共獲得兩金、一銀、一銅的優異成績。她認為，除了學業之外，能夠全力以赴於另一項專業是一種非常棒的體驗，這不僅為學校爭光，也豐富了她的大學生涯。

在備賽期間，張安喬的訓練非常辛苦。

由於她的啟蒙教練在台中，每週末都要從高雄往返台中進行訓練，平日裡她還要兼顧上課，因此與其他選手相比，她的訓練時間相對較少。為了彌補這一不足，張安喬時常利用下課時間到學校的健身房進行自我訓練，主要針對肌力、速度的提升以及體態的維持。她也嚴格控制飲食，以確保自己擁有運動員所需的蛋白質和肌肉量。

張安喬特別感謝在這一路上幫助她的人。她提到，體健中心的趙峻郁老師在過去四年裡，一直支持她和同學賴歆嵐參加各項跆拳道比賽，協助報名、提供資訊，甚至到比賽現場為她們加油打氣，極大地提升了她們的士氣。當她們獲得獎牌後，趙老師也與她們一同分享喜悅，讓張安喬感到無比感

動。張安喬也非常感謝她的教練，在每次比賽前，教練都會為她量身定製一套專屬的訓練模式，這讓她的身體素質得以顯著提升。教練的指導、家人的支持以及隊友的陪練，讓她信心倍增。她也特別提到了賴歆嵐同學，兩人每週從高雄奔波回台中練習，無數次並肩作戰，並一起在賽場上發光發熱。賴歆嵐這些年來的扶持和陪伴，讓張安喬心中充滿感激。

如今，張安喬的跆拳道生涯暫時告一段落，目前她正朝著自己的夢想邁進。選擇就讀航運系的她，目標是進入航空領域發展。畢業後，張安喬順利錄取了星宇航空的空服組員職位，接下來將進行為期三個月的嚴格訓練，若受訓期間任一考試不合格，將被退訓。在這樣高壓的環境下，張安喬希望能夠運用跆拳道所培養出的抗壓能力，從容應對壓力並順利通過考核，實現她翱翔天際的梦想。最後，她感謝學校與航空公司之間的密切合作，為她們提供了更多實現夢想的機會，在未來繼續發光發熱。



由運動員轉換身分成為專業空服員



跆拳道賽場上的常勝軍

高餐大八名校友榮獲 米其林一星認證 摘星饗宴展現新食力

12

研究發展處



Research and Development Office

- ★★ T+T 李至正 西餐廚藝系 連續四年摘星
- ★ 鐵Sur 林佾華 西餐廚藝系 三十歲的年紀獲米其林指南年輕主廚
- ★ 文公館 林昊語 西餐廚藝系 精緻的食材搭配和細膩的烹調手法聞名
- ★ ★ Sens 吳定祐 西餐廚藝系 二十六歲即摘米其林一星
- ★ MINIMAL 萬士傑 西餐廚藝系 全球首間摘星冰淇淋店
- ★ L' Atelier par Yao 江曜宇 國際廚藝學士學位學程 料理手法多元豐富食客驚艷
- ★ Wok by OBOND 曾治淮 餐飲廚藝科 擅以法式烹飪技術重新詮釋亞洲食材
- ★ Restaurant A 黃以倫 西餐廚藝系 與烘焙管理系雙學位，開業不到一年即摘星

國際青年大使顏維進 訪瓜地馬拉 展現台灣軟實力促進邦誼

邦 議 現 台 氣 热 現 台 氣 热 現 台 氣 热 現 台 氣 热 現 台 氣 热 現 台 氣 热
友 好 展 拍 合 與 地 與 地 與 地 與 地 與 地 與 地 與 地 與 地 與 地 與 地
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿 瓜 地 阿
。



顏維進現場製作咖啡拉花

13

祕書室

Secretariat Office

QUETZAL
格查爾鳥

奶泡拉出的瓜地馬拉國鳥維妙維肖

國際青年大使顏維進（餐飲管理系畢業生）前往瓜地馬拉國家文化宮，拜會瓜地馬拉總統阿雷瓦洛，現場用

隻瓜地馬拉國鳥——格查爾鳥

Quetzal，

讓總

絕口。青年大使們也以

表演，呈現

化的風貌，阿

雷瓦洛，現場

文化宮，拜會瓜地馬拉

總統阿雷瓦洛，現場

用

尊重智慧財產權 保護自己也保護他人

使用正版教科書，
不非法影印、掃描，不侵害他人著作權。

- 未經授權影印、掃描教科書，又不在合理使用規定內，就是非法重製的侵權行為。
- 請店家影印教科書，不管印幾份，金額多少，店家都必須負擔民事與刑事責任。
- 自己非法影印、掃描教科書，一樣會有民事與刑事責任。
- 不在社群平臺轉貼分享境內外重大侵權網站。

#不非法影印
#不侵害他人著作權
#不下載非法電子書
#尊重智慧財產權

Do NOT Photocopy a Book Without Permission.
Do NOT Infringe Others Copyright.
Do NOT Download Unauthorized E-Books From the Internet.
Please Respect the Intellectual Property Rights.

了解更多「校園影印教科書問題」



經濟部智慧財產局

本校智財專區



NATIONAL KAOHSIUNG UNIVERSITY
OF HOSPITALITY AND TOURISM
國立高雄餐旅大學

中華民國一一三年十月二日
行政院新聞局出版事業登記證
局版高市誌第85號
執照登記為第一類新聞紙
發行人 | 陳敦基
出版者 | 國立高雄餐旅大學
地 址 | 高雄市小港區松和路一號
電 話 | 07 806 0505
傳 真 | 07 806 1473

FOLLOW US



www.nkuht.edu.tw

